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1. (0,4) Para as sentencgas abaixo em portugués, crie uma estrutura, defina
sua assinatura e as traduza para a logica de predicados.

a) (0,2) Se um nuamero p for igual a 2 ou se o r@atdivisdo de p por 4 for
1, entdo p serd resultante da soma de dois quadpadeitos

b. (0,2) Se a vaca foi para o brejo, significa qu&ejo possui um pasto e
que a cor desse pasto é verde.

2. (0,6) Dadas duas estruturas D e C, diga se as afirmativas abaixo s&o
verdadeiras ou falsas, justificando sua resposta se a alternativa for falsa (obs.:
uma errada anula uma certa) (obs.2: caso a resposta esteja certa, mas a
justificativa errada, sera considerada metade da questao).

a) (0,1) Uma das condicdes para que D seja suhestrde C é gque
|dom(C)|> |dom(D)|

b) (0,1) Dada uma assinatura L que possui simli#osonstantes a e b,
uma das condicdes para que D seja subestrutura de dqDe haja
interpretacées de L em D e de L em C de tal forneu§ = a® eb? = b°,

c) (0,1) Se D = C, entdo qualquer funcdo homonetiital que h: dom(D)
— dom(C) é uma imerséao e, consequientemente, D étaulinea de C.

d) (0,1) Se D possui duas funcdes de aridade muweh e trés funcdes de
aridade igual a dois, entdo, uma das condicOesquer® seja subestrutura
de C é que C tenha pelo menos duas funcdes delaiigiaal a um e trés
funcbes de aridade igual a dois.

e) (0,1) Dada uma assinatura L, se D e C foremtisesas, uma das
condicOes para que haja um homomorfismo h tal qdern(D)— dom(C),
€ que: para todo simbolo de relacdo n-aria R dephra toda n-upla de
elemento (ay,..,a,) do dominio de D, (ay..,a,) € RP se

(h(ay), ..., (h(a,)) € RE.
f) (0,1) Dada a funcéo h da assertiva anteriora pale D seja subestrutura

de C, para quaisquer elementws e a, do dominio de Dg; # a, =
h(a,) # h(a,).



